
Questionario di soddisfazione dell’utente per laureandi del Corso di Laurea Magistrale in Architettura – Classe LM4 –
Sede Palermo 

Sessioni di Laurea:  2024 
 
1. Numero di questionari compilati: 50  (su 73 laureandi) 
 
2.Tempo impiegato per conseguire la Laurea 
 

 
 
3. Ragioni per il ritardo nel conseguimento della Laurea: 
 
50% Ragioni personali 
 6% Problemi con le discipline di base (disegno e geometria, storia, matematica) 
 3% Deficit nella preparazione di ingresso al corso di Laurea 
26% ll numero e la difficoltà delle discipline non consente di laurearsi in corso 
7 % Problemi con gli esami (es.: poche sessioni disponibili, ecc...) 
 0 % Problemi con i docenti 
 8% Altro (prevalentemente: motivi di lavoro) 

 
4. Impegno richiesto per conseguire la Laurea 
 

 
 
5. Media (in trentesimi) delle votazioni riportate durante il Corso di studi:  27 
6. Media del voto di partenza per il voto di Laurea:  100 
 
7. Gradimento riguardo le conoscenze acquisite durante il Corso di Studio 
 

 

36%

22%

32%

10%

2. Tempo per coseguimento Laurea

In corso
Fuori corso ≦ 1 anno
Fuori corso > 1 anno e <= 2 anni
Fuori corso > 2 anni

56%

44%

0% 4. Impegno richiesto
Più impegnativo di quanto
previsto
Come previsto

Píù semplice del previsto

18%

46%

32%

4% 7. Conoscenze acquisite 
Molto elevato

Elevato

Soddisfacente

Non sempre
soddisfacente



8. Gradimento riguardo al saper fare (utilizzo di strumenti specifici, di pratiche per la professione, ecc...) acquisito 
durante il Corso di studi 
 

 
 
9. Gradimento rispetto alla professionalità della classe docente 
 

 
 
10. Gradimento rispetto alla logistica (aule, aule informatiche) ed alle attrezzature (software, macchine, ecc. …) messe a 
disposizione dal Corso di Laurea. 
 
30 % Elevato e Molto elevato (risp., 4% e 26%) -  32% Soddisfacente -  26%  Non sempre soddisfacente -  12% Scarso    
  
11. Gradimento rispetto alla possibilità che Le sono state offerte dal Corso di Laurea relativamente a rapporti con il 
mondo lavoro del durante il corso di studi (Tirocini, Tesi aziendali, Stage, Seminari Professionalizzanti, ecc... )  
 
48%  Elevato e Molto elevato (risp., 18% e 30%) - 20% Soddisfacente -  20%  Non sempre soddisfacente -  12% Scarso     
 
12. Gradimento rispetto alle possibilità che Le sono state offerte dal Corso di Laurea relativamente ad esperienze di 
internazionalizzazione (Periodi di permanenza all’estero, Seminari Internazionali, Partecipazione a Conferenze 
Internazionali, ecc…) 
 
50%  Elevato e Molto elevato (risp., 16% e 34%)  -  42% Soddisfacente -  6%  Non sempre soddisfacente  -  2% Scarso 
 
13. Gradimento rispetto all'assistenza ricevuta durante lo svolgimento della tesi di laurea 
 

 

18%

42%

22%

12%
6%

8. Gradimento riguardo al saper fare
Molto elevato

Elevato

Soddisfacente

Non sempre
soddisfacente
Scarso

18%

50%

24%

8%

9. Professionalità della classe docente
Molto elevato

Elevato

Soddisfacente

Non sempre
soddisfacente

66%

26%

8%

13. Assistenza svolgimento tesi

Molto elevato

Elevato

Soddisfacente



14. Quali suggerimenti darebbe al Corso di Laurea per migliorare il servizio offerto agli Studenti 
 

 
 
La maggioranza degli studenti risponde: 
- Occorrerebbe puntare di più su discipline relative al “saper fare”  (37%) 
- Occorrerebbe migliorare la logistica e le attrezzature disponibili per gli studenti (22%) 
- Occorrerebbe puntare di più sulle relazioni con il mondo del lavoro (16%) 
 
15. Aspettativa di inserimento nel mondo del lavoro con Laurea Magistrale in Architettura 
 
10% Molto elevata  -  44% Elevata  -  46% nella Media  -  0% Bassa  -  0% Molto bassa. 
 
16. Consenso -- 
 
17. Avrebbe interesse a proseguire un percorso di studi successivo alla Laurea Magistrale in Architettura che le 
consentisse di acquisire un ulteriore titolo di studi magistrale attraverso un limitato numero di crediti? 
 
Manifesta interesse il 36% dei laureandi. 
 
18. Nel caso di risposta positiva, in quali dei seguenti percorsi di studio attivati o in via di attivazione presso UNIPA 
potrebbe essere interessato? 
 

 
 
 

6%
9%

37%

4%

22%

16%

6%

14. Suggerimenti Rivedere il curriculum degli studi

Puntare di più su discipline che
forniscono, 'sapere'

Puntare di più su discipline relative al
'saper fare'

Migliorare la professionlaità dei
docenti

Migliorare la logistica e le
attrezzature disponibili per gli
studenti
Puntare di più sulle relazioni con il
mondo del lavoro

Puntare di più
sull'internazionalizzazione degli studi

17%

50%

28%

5%
18. Futuri eventuali percorsi di studio UNIPA

CdL Magistrale LM48 in Pianificazione
Territoriale Urbanistica e Ambientale

CdS Magistrale LM3 in Architettura del
Paesaggio

Altro (non specificato)

Dottorato di Ricerca


